
                                     
 
Luovien alojen yritystoiminnan kasvun ja kansainvälistymisen kehittämisohjelma 
- syksyn 2009 hakuaika ja painopisteet vahvistettu  
 
Luovien alojen yritystoiminnan kasvun ja kansainvälistymisen kehittämisohjelma 2007–2013  tukee yhteishankkeita, jotka edistävät luovien alojen 
yritystoimintaa kasvamaan ja kansainvälistymään. Ohjelmasta tuetaan valtakunnallisesti merkittäviä hankkeita, joilla parannetaan toimijoiden val-
miuksia, osaamista, lisätään yhteistyötä sekä tuotetaan uudenlaisia toimintamalleja luovien alojen kasvun ja kansainvälistymisen tueksi. Ohjelmasta 
tuetaan mm. tuotekehitys- ja innovaatiotoimintaosaamisen, liiketoiminta- ja yrittäjyysosaamisen sekä tuottaja ja manageriosaamisen kehittämistä. 
 
Valtakunnalliset ESR –kehittämisohjelmat ovat opetusministeriön strategioihin perustuvia laajoja kehittämiskokonaisuuksia, joita toteutetaan ohjel-
masta rahoitettavaksi valittavien hankkeiden kautta. Koko ohjelman rahoitus (EU+valtio) on 14,6 milj.€. Lisäksi tarvitaan kunta- ja yksityistä rahoitus-
ta. Toteutusalueena on koko maa Ahvenanmaata ja Itä-Suomea lukuun ottamatta. Hankkeiden valintaa ohjaavat ohjelma-asiakirja ja valintakriteerit 
HTUhttp://www.minedu.fi/OPM/EU-asiat/EU-rakennerahastot/ohjelmatUTH sekä HTUwww.rakennerahastot.fiUTH.  
 
Ohjelman toteuttamisessa kiinnitetään erityistä huomiota hankkeiden väliseen yhteistyöhön ja koordinaatioon. Luovien alojen hankkeita toteutetaan 
myös alueellisella rahoituksella ja on tärkeää, että alueelliset ja valtakunnalliset hankkeet verkostoituvat keskenään.  
 
Luoviin aloihin kuuluu kehittämisohjelman mukaan mm. arkkitehtipalvelut, elokuva- ja tv-tuotannot sekä muut audiovisuaaliset tuotannot ja ohjelma-
palvelut, kuten pelit, kuvataide ja taidegalleriat, käsityö, mainonta- ja markkinointiviestintä, muotoilupalvelut, musiikki ja ohjelmapalvelut, kirjojen tuo-
tanto ja jakelu, radio- ja äänituotanto, taide- ja antiikkikauppa, esittävä taide, kuten tanssi ja teatteri. Matkailun ja liikunnan osalta mukana ovat mm. 
kulttuuritapahtumat ja elämystuotanto. Lisäksi ohjelmasta voidaan rahoittaa hankkeita, jotka edistävät kulttuurin ja muiden luovien toimialojen yh-
teistyötä muiden toimialojen kanssa. 
 
Ohjelman seuraava hakuaika on 27.9.-30.10.2009.  
Hakijoiden tulee tutustua kehittämisohjelman ohjausryhmän vahvistamiin haun valintakriteereihin.  
Hankerahoitushakemukset täytetään osoitteessa www.eura2007.fi ja allekirjoitettu tuloste toimitetaan 30.10.2009 klo 16.15 mennessä osoitteeseen: 
Etelä-Suomen lääninhallitus, kirjaamo, Birger Jaarlin katu 15, 13100 Hämeenlinna. 
 
HTWWW.LUOVASUOMI.FITH - Luova Suomi -koordinointihanke tukee hakijoita antamalla sisältösparrausta ja avustamalla verkottamisessa: 
katso yhteystiedot: HTUwww.luovasuomi.fiUTH 

OPM:n kehittämisohjelmatiimi johtaa ohjelmaa kulttuuriasiainneuvos Kirsi Kaunisharjun johdolla: HTUkirsi.kaunisharju@minedu.fiUTH 

Teknisessä hankevalmistelussa neuvoo toimivaltainen rahoittajaviranomainen Etelä-Suomen lääninhallitus: HTUpia.niemikotka@laaninhallitus.fiUTH  
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TL 1, Luovien alojen yritystoiminnan kasvun ja kansainvälistymisen kehittämisohjelma 
Hakuaika: 27.9.2009-30.10.2009.  Ohjausryhmän vahvistamat ESR –projektien valintaperusteet  
 
Ohjelmasta tuetaan valtakunnallisesti merkittäviä hankkeita, joilla parannetaan luovien alojen toimijoiden osaamista, lisätään yhteistyötä sekä tuote-
taan uudenlaisia toimintamalleja luovien alojen kasvun ja kansainvälistymisen tueksi.  
 
Rahoitettavilta hankkeilta edellytetään: 

- valtakunnallista merkittävyyttä ja useamman alueen yhteistyötä 
- luovien alojen yrittäjien, ammatinharjoittajien ja freelancereiden toiminnan ja osaamisen kehittämistä  
- tavoitteellista yhteistoimintaa yrittäjien, kehittämisorganisaatioiden, oppilaitosten ja muiden toimijoiden välillä  
- yksityisen ja julkisen sektorin yhteistyötä 
- ettei haettava hanke ole päällekkäinen jo rahoitettujen hankkeiden kanssa, tietoa rahoitetuista hankkeista: www.luovasuomi.fi 

 
Rahoitettaville hankkeille on eduksi: 

- kulttuurin ja muiden luovien alojen yhteistyö muiden toimialojen kanssa 
- kansainvälistymisvalmiuksien edistäminen ja kansainvälisen toimintaympäristön tuntemus 
- kysyntä- ja käyttäjälähtöisyys  

 
Tällä hakukierroksella toivotaan hakemuksia seuraavasti:  
1. Tuote- ja palvelukehitysosaamisen edistämisessä 

- digitaalisen toimintaympäristön muutosten edellyttämää osaamisen kehittämistä 
- luovien alojen yritysten ja muiden toimialojen välisten liiketoimintamallien rakentamista 

 
2.  Johtajuusosaamisen ja -valmiuksien kehittäminen liiketoiminnassa 

- eri toimijoiden kuten keskisuurten yritysten sekä yritysverkostojen, osuuskuntien, yhdistysten ja järjestöjen johtajuusosaamisen ja -
valmiuksien kehittämistä 

- vahvistetaan eri toimialojen johtajuusosaamista hyödyntämällä taiteen ja kulttuurin alojen toimijoiden osaamista 
 
1. Tuote- ja palvelukehitysosaamisen edistäminen 
Tavoitteina ovat asenteelliset, tiedolliset ja taloudelliset valmiudet tuote- ja palvelukehitykseen.  
 
Hankkeissa toivotaan rakennettavan uudenlaisia ja kokeilevia toimintamalleja tuote- ja palvelukehityshankkeiden synnyttämiseksi ja jatkossa pysy-
viksi tukirakenteiksi. Hankkeissa voidaan etsiä taiteen ja kulttuurin kentältä lähteviä muutosmahdollisuuksia. Hyvä toimintamalli perustuu taustatie-
toon ja on toteutuskelpoinen.  
 
Tuotekehitysosaamisella tarkoitetaan mm. T&K-projektien rakentamista, rahoittamista, tuotantoon ja markkinoille viemistä.  
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Tavoitteena on, että yritykset tai muut toimijat kykenevät hankkeen jälkeen kaupallistamaan tuotteita ja palveluita. Parhaimmillaan yritys tai toimija 
omaa valmiudet hakea esimerkiksi TEKESin rahoitusta ja niillä on toimivat kansalliset sekä kansainväliset verkostot osaamisensa laajentamiseksi. 
 
Ohjelmasta ei rahoiteta yksittäisten yritysten tuotekehityshankkeita.  
 
Hakemusten arviointiperusteet (painotukset suluissa prosentteina) 
Hankkeen toteuttaja 
1. Luo uudenlaisia ja kokeilevia liiketoimintamalleja luovien alojen yritysten T&K -hankkeiden avulla. Painottaa taiteen ja kulttuurin kentältä lähteviä 
muutosvalmiuksia. (20 %) 
2. Luo uudenlaisia ja kokeilevia liiketoimintamalleja luovien alojen yritysten sekä muiden toimialojen välisten T&K -hankkeiden avulla. Painottaa tai-
teen ja kulttuurin kentältä lähteviä muutosvalmiuksia. (20 %) 
3. Lisää luovien alojen tuote- ja palvelukehitysosaamista ja toimijoiden valmiuksia tuotteiden ja palveluiden kaupallistamiseen. (20 %) 
4. Omaa kokemusta ja osaamista luovien alojen yritysten sekä muiden toimijoiden tuotekehitystoiminnan vahvistamisesta ja kykenee soveltamaan 
niitä käytännössä. (20 %) 
5. Esittää strategisen tavoitteen luovien alojen tuote- ja palvelukehitysosaamisen pysyvästä toimintamallista. (10 %) 
6. Osaa hyödyntää kotimaisia ja/tai kansainvälisiä verkostoja tuote- ja palvelukehitysosaamisen edistämisessä. (10 %) 
 
2. Johtajuusosaamisen ja -valmiuksien kehittäminen liiketoiminnassa 
Tavoitteena on luoda uutta liiketoimintaa kulttuurin ja muiden luovien alojen yrityksille. Uutta liiketoimintaa voidaan synnyttää johtajuusosaamista ja -
valmiuksia vahvistamalla.  
 
Keskisuuret yritykset, yritysverkostot, osuuskunnat, yhdistykset ja järjestöt tarvitsevat usein johtajuusvalmennusta ja tukea liiketoimintastrategioiden 
suunnitteluun. Hyvät johtajuusvalmiudet lisäävät toimijoiden kasvu- ja kansainvälistymismahdollisuuksia.  
 
Lisäksi tavoitteena on näiden alojen osaamisen tunnistaminen ja hyödyntäminen muilla toimialoilla. 'Arts in business' -toiminta on kasvavaa luovien 
alojen liiketoimintaa, jossa johtajuustaitojen parantamista ja strategiaprosessien suunnittelua edistetään taiteen ja kulttuurin toimijoiden osaamista 
hyödyntämällä.  
 
Hakemusten arviointiperusteet (painotukset suluissa prosentteina) 
Hankkeen toteuttaja 
1. Vahvistaa luovien alojen toimijoiden johtajuusosaamista ja -valmiuksia. (30 %) 
2. Vahvistaa luovien alojen toimijoiden osaamisen tunnistamista ja hyödyntämistä muilla toimialoilla. (30 %) 
3. Omaa kokemusta luovien alojen johtajuusosaamisen kehittämisestä sekä kykenee soveltamaan niitä käytännön projektityössä. (20 %) 
4. Tuottaa pysyviä käytäntöjä luovien alojen uuden liiketoiminnan kehittämiseen. (10 %) 
5. Tukee luovien alojen toimijoiden valmiuksia kansainvälistymiseen. (10 %) 


